# NEROLAC PERMA

WATERPROOF PREMIUM PUTTY वॉटरप्रूफ प्रीमियम पुट्टी

Nerolac Perma Waterproof Premium Putty is a white cement based premium quality putty with properties like excellent waterproofing, easy-to-sand with less dusting while sanding, moderate water repellency and superior efflorescence resistance properties. It imparts a smooth, white finish and can be used for interior as well as on exterior surfaces.



## **Product Benefits**



Resists dampness and efflorescence



Excellent levelling and easy sanding



Less dusting while sanding



High coverage



Wall primer can be avoided

# **Application Areas**

It is recommended for all types of concrete/mortar substrates, new as well as old

#### Coverage

1.39 +/- 0.28 m²/Kg/mm in two coats (Coverage may vary depending on quality of substrates, undulations in substrates and skill of applicator)

# Application Method

## 1. Surface Preparation

- Remove all loose and deleterious material from the wall with the help of wire brush, putty blade or other suitable equipment.
  Dampen or moist the surface with water to foster smooth and easy application of Nerolac Perma Waterproof Cement Putty
- Mix Nerolac Perma Waterproof Premium Putty with 35-40% clean water to make a smooth and homogeneous easy-to-apply paste

#### 2. Recommended Application

- · It is recommended to use Nerolac Speed X Putty mixer for uniform and lump-free mixing
- Apply first coat of Nerolac Perma Waterproof Premium Putty on wet/moistened surface from bottom to top in upward direction with putty blade or suitable equipment. Allow the surface to dry for 4-6 hours depending on climatic conditions
- Sand the surface with emery paper if needed to level the surface
- Apply second coat of Nerolac Perma Waterproof Cement Putty. Wet sponge the final coat. Allow it to dry thoroughly overnight before applying paint application

## **Technical Information**

PROPERTIES	SPECIFICATION	RESULTS
Colour	Visual	Close match to standard
Appearance	Visual	Free flowing white powder
Bulk density	ASTM D 6683 - 19	1.3–1.5 g/cc
Ease of mixing with water		Easy mixing without lumps
Water: Powder ratio		35–40 (Weight per volume)
Pot life	BS 4551 part 1	90-120 minutes
Chalking		No chalking
Water penetration (Horizontal and vertical)	SS 500	Around 1ml max. after 6 hours at 30°C

### **Precautions and Recommendations**

- Always prepare required quantity of Nerolac Perma Waterproof Premium Putty and use within 2-3 hours of mixing
- It is recommended that 1.5-2.00 mm thickness is achieved in two coats for better performance
- The pack must be tightly closed when not in use and clean the equipment immediately after use

### **Packing**

Nerolac Perma Waterproof Premium Putty is available in 20 Kg and 40 Kg packs

### Dosage

350 to 400 ml water per 1 kg of powder

# **Shelf Life**

Best before 12 months from the date of manufacture when kept in sealed pack and stored under proper condition

#### **Storage**

To be stored in well-ventilated, shaded area, away from direct sunlight and moisture

#### **EHS Information**

Avoid inhalation, eye and skin contact. In case of contact, wash with water and seek medical attention

#### **DISCLAIMER**

KANSAI NEROLAC PAINTS Ltd. (KNPL) warrants that all products are free from any defects of manufacturing and comply with the specification given in their respective technical data sheet. No warranty can be given as to the results of use because conditions of use, such as site conditions, surface preparations, workmanship, weather, structural issues and other factors are beyond the control of NEROLAC. Purchaser agrees to seek the advice of qualified professionals to carry out tests and take trials to determine the suitability of products for their intended purpose prior to full scale usage of KNPL products and assumes all risks.

The company does not assume any liability for unsatisfactory results, arising from the use of our products. Purchaser's sole liability is limited to replacement of product or refund of the purchase price paid if any product proven defective. No other warranties expressed or implied, shall apply including any warranty of merchantability or fitness for particular purpose.

KNPL shall not be liable for any consequential damages arising from the use of our products for unsatisfactory results.

The information supplied in this data sheet is based on our experience through extensive research and is given in good faith in order to help prospective users. We reserve the right to update the information provided in our technical data sheet at any time without prior notice within the scope of technical progress or new developments.